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WP.0002.11.2025     
 
 

Protokół  Nr XX/2025 
obrad Sesji Rady Powiatu Kaliskiego, 

która odbyła się w dniu 26 listopada 2025 roku. 
 
Obrady Sesji Rady Powiatu Kaliskiego rozpoczęły się o godz. 9.30 w sali 103                

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu, Pl. Św. Józefa 5. 
 
 
 Ad. 1. Na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r.                             

o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2024r. poz. 107 z późn. zm.) Przewodniczący 
Rady Powiatu – Artur Szymczak otworzył XX Sesję Rady Powiatu Kaliskiego. 

  
 Zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczyło 20 Radnych, co stanowiło 

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał (lista obecności stanowi 
załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 

 Przewodniczący Rady powitał zaproszone osoby uczestniczące w obradach (lista 
obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). 

 
 Ad. 2.  Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 

porządku obrad - przyjęcia porządku obrad (porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do 
niniejszego protokołu).   

  
 Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni otrzymali porządek obrad wraz                  

z materiałami sesyjnymi.  
 
 Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do porządku obrad.  
 
 W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad: 
 

1. Otwarcie obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu Kaliskiego z dnia 29 października 

2025 roku. 
4. Sprawozdanie Starosty z realizacji uchwał. 
5. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Kaliskiego: 
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2025, 
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Kaliskiego na lata 2025 – 2031, 
c) w sprawie dokonania przeniesień pomiędzy pozycjami wydatków w planie 

rzeczowo – finansowym na 2025 rok, 
d) w sprawie ustalenia obowiązujących w 2026 roku wysokości stawek kwotowych 

opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym 
oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Wnioski i oświadczenia radnych. 
8. Zamknięcie obrad. 
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 Ad. 3. Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 
porządku obrad -  przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu Kaliskiego z dnia 
29 października 2025 roku. 

 
 Przewodniczący Rady poinformował, że protokół obrad XIX Sesji Rady Powiatu 

Kaliskiego był wyłożony do wglądu w Wydziale Promocji, Informacji i Obsługi Rady oraz 
został udostępniony w wersji elektronicznej w systemie eSesja. Zapytał o uwagi. 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie 
przedmiotowego protokołu bez odczytywania.  

 Za przyjęciem protokołu obrad XIX Sesji Rady Powiatu Kaliskiego bez 
odczytywania głosowało 20 Radnych, przy 20 głosach "za".    

            
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Monika Duras, Krzysztof Dziedzic, Paweł Kaleta, Jan Adam Kłysz, Łukasz Kolonko, 
Dariusz Korczyński, Henryk Kurek, Krzysztof Nosal, Janusz Nowak, Wincenty Nowak, 
Józef Podłużny, Alicja Skrzybalska, Zbigniew Słodowy, Bogusław Szczepaniak, Renata 
Szulc, Artur Szymczak, Dariusz Wawrzyniak, Błażej Wojtyła, Laura Wojtysiak, Radosław 
Wower. 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Dorota Sitko. 
 

 Przewodniczący Rady Artur Szymczak stwierdził, że protokół obrad XIX Sesji 
Rady Powiatu Kaliskiego, został przyjęty 20 głosami „za”. 

 
 Ad.4. Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 

porządku obrad - przyjęcie sprawozdania Starosty z realizacji uchwał.   

 Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni otrzymali sprawozdanie Starosty               
z realizacji uchwał w materiałach sesyjnych. Zapytał o uwagi.   

 
 W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad 

przyjęciem przedmiotowego sprawozdania.                                                                             
 Za przyjęciem sprawozdania Starosty z realizacji uchwał głosowało 20 Radnych, 
przy 20 głosach "za" (sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 

 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Monika Duras, Krzysztof Dziedzic, Paweł Kaleta, Jan Adam Kłysz, Łukasz Kolonko, 
Dariusz Korczyński, Henryk Kurek, Krzysztof Nosal, Janusz Nowak, Wincenty Nowak, 
Józef Podłużny, Alicja Skrzybalska, Zbigniew Słodowy, Bogusław Szczepaniak, Renata 
Szulc, Artur Szymczak, Dariusz Wawrzyniak, Błażej Wojtyła, Laura Wojtysiak, Radosław 
Wower. 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Dorota Sitko. 
 

 Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie Starosty z realizacji uchwał 
zostało przyjęte 20 głosami „za”. 
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 Ad.5a) Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 
porządku obrad - podjęcie uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwały budżetowej na rok 2025 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do 
niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni otrzymali przedmiotowy projekt uchwały 

w materiałach sesyjnych. Przedmiotowy projekt uzyskał opinię pozytywną Komisji Budżetu 
i Gospodarki Mieniem (opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.   
 Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad 

podjęciem przedmiotowej uchwały. 
 
 Rada Powiatu Kaliskiego w obecności 20 Radnych, przy 20 głosach "za" podjęła 

uchwałę Nr XXI/186/2025 (uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Monika Duras, Krzysztof Dziedzic, Paweł Kaleta, Jan Adam Kłysz, Łukasz Kolonko, 
Dariusz Korczyński, Henryk Kurek, Krzysztof Nosal, Janusz Nowak, Wincenty Nowak, 
Józef Podłużny, Alicja Skrzybalska, Zbigniew Słodowy, Bogusław Szczepaniak, Renata 
Szulc, Artur Szymczak, Dariusz Wawrzyniak, Błażej Wojtyła, Laura Wojtysiak, Radosław 
Wower. 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Dorota Sitko. 
 

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwały budżetowej na rok 2025, została podjęta 20 głosami „za”. 

 
 Ad.5b) Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 

porządku obrad - podjęcie uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 
2025 – 2031 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni otrzymali przedmiotowy projekt uchwały 

w materiałach sesyjnych. Przedmiotowy projekt uchwały uzyskał opinię pozytywną Komisji 
Budżetu i Gospodarki Mieniem (opinia stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.   
 Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad 

podjęciem przedmiotowej uchwały. 
 
 Rada Powiatu Kaliskiego w obecności 20 Radnych, przy 20 głosach "za" podjęła 

uchwałę Nr XX/187/2025 (uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Monika Duras, Krzysztof Dziedzic, Paweł Kaleta, Jan Adam Kłysz, Łukasz Kolonko, 
Dariusz Korczyński, Henryk Kurek, Krzysztof Nosal, Janusz Nowak, Wincenty Nowak, 
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Józef Podłużny, Alicja Skrzybalska, Zbigniew Słodowy, Bogusław Szczepaniak, Renata 
Szulc, Artur Szymczak, Dariusz Wawrzyniak, Błażej Wojtyła, Laura Wojtysiak, Radosław 
Wower. 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Dorota Sitko. 
 

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2025 – 
2031, została podjęta 20 głosami „za”. 

 
 Ad.5c) Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 

porządku obrad - podjęcie uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie dokonania 
przeniesień pomiędzy pozycjami wydatków w planie rzeczowo – finansowym na 
2025 rok (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni otrzymali przedmiotowy projekt uchwały 

w materiałach sesyjnych. Przedmiotowy projekt uchwały uzyskał opinie pozytywne Komisji 
Budżetu i Gospodarki Mieniem i Komisji Edukacji, Kultury i Sportu (opinie stanowią 
załączniki nr 12 i nr 13  do niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.   
 Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad 

podjęciem przedmiotowej uchwały. 
 
 Rada Powiatu Kaliskiego w obecności 20 Radnych, przy 20 głosach "za" podjęła 

uchwałę Nr XX/188/2025 (uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Monika Duras, Krzysztof Dziedzic, Paweł Kaleta, Jan Adam Kłysz, Łukasz Kolonko, 
Dariusz Korczyński, Henryk Kurek, Krzysztof Nosal, Janusz Nowak, Wincenty Nowak, 
Józef Podłużny, Alicja Skrzybalska, Zbigniew Słodowy, Bogusław Szczepaniak, Renata 
Szulc, Artur Szymczak, Dariusz Wawrzyniak, Błażej Wojtyła, Laura Wojtysiak, Radosław 
Wower. 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Dorota Sitko. 
 

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie dokonania 
przeniesień pomiędzy pozycjami wydatków w planie rzeczowo – finansowym na 
2025 rok, została podjęta 20 głosami „za”. 

 
 Ad.5d) Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu 

porządku obrad - podjęcie uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie ustalenia 
obowiązujących w 2026 roku wysokości stawek kwotowych opłat za usunięcie 
pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 
powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu (projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 15 do niniejszego protokołu). 
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 Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni otrzymali przedmiotowy projekt uchwały 
w materiałach sesyjnych. Przedmiotowy projekt uchwały uzyskał opinie pozytywne Komisji 
Budżetu i Gospodarki Mieniem i Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego (opinie 
stanowią załącznik nr 16 i nr 17 do niniejszego protokołu). 

 
 Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.   
 Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad 

podjęciem przedmiotowej uchwały. 
 
 Rada Powiatu Kaliskiego w obecności 20 Radnych, przy 20 głosach "za" podjęła 

uchwałę Nr XX/189/2025  (uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). 
 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Monika Duras, Krzysztof Dziedzic, Paweł Kaleta, Jan Adam Kłysz, Łukasz Kolonko, 
Dariusz Korczyński, Henryk Kurek, Krzysztof Nosal, Janusz Nowak, Wincenty Nowak, 
Józef Podłużny, Alicja Skrzybalska, Zbigniew Słodowy, Bogusław Szczepaniak, Renata 
Szulc, Artur Szymczak, Dariusz Wawrzyniak, Błażej Wojtyła, Laura Wojtysiak, Radosław 
Wower. 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Dorota Sitko. 
 

 Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia 
obowiązujących w 2026 roku wysokości stawek kwotowych opłat za usunięcie 
pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 
powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu, została podjęta 20 głosami 
„za”. 

 
 Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Przewodniczący Rady Artur Szymczak udzielił głosu Radnemu Krzysztofowi 

Dziedzicowi. 
 Radny Krzysztof Dziedzic odczytał trzy pisemne interpelacje skierowane do 

Zarządu Powiatu Kaliskiego w sprawie podjęcia zadań inwestycyjnych polegających na: 
- remoncie (przebudowie) drogi powiatowej nr 4628P Opatówek – Brzeziny 

przebiegającej przez obszary gmin Opatówek, Godziesze Wielkie, Brzeziny na odcinku od 
skrzyżowania z drogą krajową nr 12 do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 449 – 
interpelacja została podpisana przez Radnych Powiatu Kaliskiego - Krzysztofa Dziedzica, 
Artura Szymczaka, Wincentego Nowaka,  Zbigniewa Słodowego, Błażeja Wojtyłę i  Alicję 
Skrzybalską (przedmiotowa interpelacja stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu), 

-  budowie strzelnicy sportowej na terenie powiatu kaliskiego – interpelacja została 
podpisana przez Radnych Powiatu Kaliskiego - Krzysztofa Dziedzica, Błażeja Wojtyłę, 
Bogusława Szczepaniaka, Zbigniewa Słodowego i  Wincentego Nowaka (przedmiotowa 
interpelacja stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu), 

-  wykonaniu ciągu pieszo – rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 4612P w 
Opatówku - interpelacja została podpisana przez Radnych Powiatu Kaliskiego - Krzysztofa 
Dziedzica, Henryka Kurka i Artura Szymczaka (przedmiotowa interpelacja stanowi 
załącznik nr 21 do niniejszego protokołu). 

 Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu Wincentemu Nowakowi. 
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 Radny Wincenty Nowak poinformował, iż w okresie międzysesyjnym złożył pisemną 
interpelację do Starosty Kaliskiego za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie udrożnienia i naprawy przepustów oraz poprawy systemu 
odwodnienia na drodze powiatowej nr 4607P na odcinku Emilianów – Dębsko. 

 
 Ad.7. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
 Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu Henrykowi Kurkowi. 
 Radny Henryk Kurek zabrał głos i przypomniał o zgłaszanej przez Niego 

sprawie dotyczącej ścieżki rowerowej w m. Sierzchów. Następnie wyraził swoje 
obawy w kwestii związanej z utworzeniem Powiatowo – Gminnego Związku 
Komunalnego Transportu Publicznego – zdaniem Radnego Starosta Kaliski 
i Prezydent Miasta Kalisza dokładają wszelkich starań, aby powstał Związek, 
jednak inne podmioty nie podchodzą w ten sposób do utworzenia przedmiotowego 
Związku. Radny Kurek poruszył także kwestie związane z polityką krajową – wyraził 
swoje niezadowolenie z powodu likwidacja kopalni w Polsce. Radny wspomniał też, 
że nie został mu udzielony głos podczas Dożynek Powiatowo – Gminnych 
w Brzezinach.    

 Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu Dariuszowi Korczyńskiemu. 
 Radny Dariusz Korczyński zwrócił się do Radnych z prośbą o pozostanie na 

sali po obradach Sesji w celu omówienia  planowanego wyjazdowego posiedzenia 
Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego. 

 Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego Artur Szymczak poinformował, iż 
w dniu: 

- 3 grudnia br. odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Komisji Infrastruktury 
i Porządku Publicznego do Gospodarstwa Rolno – Ogrodniczego Państwa Karola 
i Kamili Janasów do m. Brudzew, 

- 6 grudnia br. odbędzie się Świąteczne Spotkanie z Tradycją w Muzeum Historii 
Przemysłu w Opatówku, 

- 9 grudnia br. odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu do DPS-u w Liskowie, Przewodniczący Rady nadmienił, iż Radni złożyli się 
na pościel dla mieszkańców DPS-u, 

- 19 grudnia br. odbędzie się Sesja na której zostanie uchwalony budżet Powiatu 
Kaliskiego na 2026 rok, 

- 9-11 stycznia 2026 roku planowane jest wyjazdowe szkolenie dla Radnych. 
 Przewodniczący Rady udzielił głosu Staroście Kaliskiemu Janowi Adamowi 

Kłyszowi. 
 Starosta Kaliski w odniesieniu do zgłoszonych interpelacji przez ww. 

Radnych Powiatu poinformował, iż wszystkie zgłoszone sprawy będą tematem 
posiedzenia Zarządu Powiatu Kaliskiego. Starosta zadeklarował, iż Radni 
otrzymają odpowiedź na zgłoszone interpelacje w formie pisemnej. 
Następnie Starosta Kaliski przedstawił informację na temat: 
- prac związanych z budową ścieżek rowerowych, 
- podpisanej umowie przez kilka samorządów na przewozy pasażerskie w ramach 
Kalisko-Ostrowskiej Kolei Aglomeracyjnej - ich efektem będzie od 14 grudnia br. 
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więcej połączeń kolejowych z Opatówka, przez Kalisz do Ostrowa Wielkopolskiego, 
Krotoszyna i Odolanowa, 
- kwestie związane z organizacją transportu publicznego (Powiat będzie składał 
wniosek o dofinansowanie),kwestie związaną z utworzeniem Powiatowo 
– Gminnego Związku Komunalnego Transportu Publicznego (Gmina Ceków 
– Kolonia zdecydowała, iż nie przystąpi do Związku, wycofała swoje upoważnienie 
w tej kwestii, dlatego  procedura związana z utworzeniem przedmiotowego Związku 
będzie musiała być ponownie powtórzona). 
W dalszej części swojej wypowiedzi Starosta Kaliski nadmienił, iż Zarząd Powiatu 
Kaliskiego wraz z Skarbnikiem Powiatu Kaliskiego przedłożył projekt budżetu 
Powiatu Kaliskiego na 2026 rok, Starosta zwrócił się z prośbą o zaakceptowanie 
przedmiotowego projektu uchwały. 
 Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnej Alicji Skrzybalskiej. 
 Radna Alicja Skrzybalska zaprosiła zebranych w sali na wyjazdowe 
posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 9 grudnia br. do Gminnej 
Biblioteki Publicznej im. Braci Gillerów w Opatówku oraz do Domu Pomocy 
Społecznej w Liskowie. 

 
 Ad. 8. Zamknięcie obrad. 
 
 W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął XX 

Sesję Rady Powiatu Kaliskiego w dniu 26 listopada 2025 roku. 
 Obrady XX Sesji Rady Powiatu Kaliskiego zakończyły się o godz. 10:15. 
 
         Przewodniczył: 
 
       Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego

           
         Artur Szymczak 
 
Protokół sporządziła:   
 
Dorota Kubiak 


